

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:	
Helyben.	Vidékre küldve:
Egy évre . . . 10 kor. — fill.	Egy évre . . . 16 kor. — fill.
Fél évre . . . 5 . . .	Fél évre . . . 8 . . .
Negyed évre . . . 2 . . . 50	Negyed évre . . . 4 . . .
Egy órára . . . 1 . . .	Egy órára . . . 1 . . . 70
Egyesszám ára 4 fillér.	

Főszerkesztő: **BENEDEK JÁNOS.**

Felolvasó szerkesztő: **IFJ. MÓRICZ PÁL.**

Kiadók: **HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Hirdetési díjak:

Hat hasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többször megjelenő hirdetések jutányosan. — Apró hirdetés minden sor 4 fillér.

Hadüzenet.

Debreczen, június 18.

Az új kormányelnök, Tisza István gróf, aki megbuktatott egy bankot — a huszmillió koronás iparbankot, — mint elnök, megbuktathatja Magyarországot is, mint miniszterelnök. Aki a korrupció politikai érájában nőtt fel és tanulta a közgazdasági tevékenységet, hivatást érezhet magában a régi rendszer helyreállítására és a kiegyezések megkötésére. Kiegyezni mindig perccentre szokás, vajon hány százalékra egyezik ki Tisza István a kvótában és az ujonczjutalékban, adókban és vámokban.

És hogyan fog kiegyezni a nemzet jogaiért küzdő ellenzékkel, azoknak követeléseiből mit fogad el és mit fizet érte, ha az obstrukció leszerel. Hát a volt nemzeti párttal, mely mint az indus özvegy férjének, Széll Kálmánnak halála után, élve temetteti el magát, vagy öngyilkos lesz elveinek máglyáján, mit csinál Tisza István szegényekkel? Csak juttat nekik is valami morzsaminiszteriumot, egyet vagy kettőt? — Hová lennének, éhen vesznének, ha nem könyörülne rajtuk, olyan élhetetlenek.

De ne hamarkodjunk el ítéletünket, mert ezek a tiszteletre méltó árvák

éppen most tanácskoznak, afölött, hogy leszereljének-e és megadják magukat, elfogadván vezérékül Apponyi helyett Tisza Istvánt, vagy pedig Apponyival együtt az ellenzékbe menjenek át?

Ha letették a fegyvert s ezt a napot is elmulasztják, hogy régi és veszedelmes ellenségükkel leszámoljanak, akkor megérdemlik sorsukat, az enyészetet, mert maguk választották így. De tegyük fel, mert még van remény, hogy az elszánt férfias küzdelmet többre becsülik a fogháznál a szabadelvű pártban és annál a kegyelemnél, melyet Tisza István osztogathat nekik, ha sikra szállnak ellene nyíltan, megérheljük, hogy miniszterium alakítási kísérlete meggyúsul. Akkor pedig nem Apponyi megy Eberhardra, hanem Tisza István mehet Gesztre.

Mert daczára, hogy az ilyen ajánlattevő vállalkozó, mint a minőnek ismerjük Tisza Istvánt, minden alkalmat felhasznál, hogy megszerezze magának a hatalom birtokát, melyre születésénél fogva, mint örökségre tart igényt, és daczára annak, hogy mindent mérészel és mindenre kész, még sem vesszük biztosra, hogy az első helyet Magyarország kormányában elfoglalhassa. Igaz ugyan, hogy felkinálkozott a katonai politika keresztülvitelére, mindenre úgy, hogy a bécsi generáli-

sok kívánják, s igaz, hogy Fejérváry őt szemelte ki társának s Széll tudtán kívül és háta mögött beajánlotta, Bécsbe pedig fel is kísérte, végül az is tény, hogy már a kezében van a királyi megbízás miniszteriumának megalakítására, de mindebből még nem következik, hogy őt Széll piros bársony székében sokáig fogjuk látni.

Mert általános bizalmatlanság fogadja feltünését a magyar égen, de amely váratlanul jött, oly gyorsan el is futhat bizalmat sehol nem talál. Még az is kétes, hogy Bánffy, Lukács, Wekerle és Hieronymi aláírják-e Tiszának vagy sem? Kompániába lépni vele nem csak anynyit jelent, hogy együtt kormányozni, hanem egyszersmind együtt bukni.

Ami pedig az ellenzéki pártokat illeti a parlamentben, azoknak helyzete Tisza minisztersége alatt csak annyiban változnék, hogy erősebb küzdelemre készüljenek bent és kint. A helyzet tisztult, ismerik őt és tudják, mit várhatnak tőle, de szerencsésük, hogy népszerűtlenebb és ellenszenvesebb embert a kormány élére nem kaphattak volna. Vörösebb posztó az ő neve, mint a miniszteri szék bársonya. Ha tehát mégis miniszteriumot tudna alkotni s hozzá többséget kapni, ez hadüzenet a törvényességnek a szabadságnak és a függetlenségnek.

Hamis nyomokon.

Irta: Szathmáry Zoltán.

I.

Karacs Ilka csunya volt és hozzá vén is. Olyan vén, hogy már az apja, anyja rá sem gondolt a férhezmenésére.

Csak a másik leány boldogságában reménykedtek, a Piroskáéban.

Piroska szép leány volt. A legszebb leány az utcában. Jártak is utána a fiatal emberek, akik nagyon sok gondot adtak a vén Karacs Mártonnak. Karacs Márton csizmadia volt. Hajdanában mikor még jobban volt kelete a csizmának, jó módban élt, de mióta lábrakapott a gyári munka, mind szűkebbre kellett összehuzni a takarót s nélkülözni kellett ezt is, azt is.

A két szoba először egyre zsugorodott össze, majd átköltöztek mindnyájan a műhelybe, czédulát ragasztották a kapura az üresen hagyott szobák miatt.

Hátha jobban boldogulnának s a két szoba bére kihozná valahogy a műhely árát is. Sok vesződség jár ugyan a dologgal, mert ritka a jó lakó, akár a talpbőrben a tartós, de meg kellett próbálni.

Ezt az eszmét Piroska sugalmazta az apjának. Az egyik szobát egy vén színész birta bérben, lám az is milyen becsületes ember, pedig hogy félték eleinte tőle, hogy egy szép napra itt hagyja őket, azután se pénz, se posztó, mert a rajtaválóján kívül alig akadt valami a festett szekrényben.

Fizeti a házbért rendesen, még néha jegyet is hoz a leányoknak.

Még jóformán rá se száradt a csiriz a kapufélfára, mikor egy kis vézna, pelyhes állu legényke jelentkezett a háznál.

Oly beteges volt a kinézése, kopottas a ruhája. A szemé meg csupa vér volt, egész befutotta a szemgolyóját.

A szobát kérte. Olesón kérte nagyon de még sem olyan áron, hogy oda ne adhatták volna.

A fiu nagyon fáradtnak látszott. Mondta is, hogy fáradt.

Egyik közeli faluból jött be gyalog, a czókmókját meg a hátán hozta.

A vén csizmadia összenézett a nagy leánnyal, Ilkával, ki résztvevő tekintettel fürkészte a fiut. Piroska rázta a fejét.

Az öreg Karacs Márton mégis csak oda adta Balló Károlynak a kis földes szo-

bát. Nem sokat nézett ugyan ki belőle, de hát ha olyan fáradt volt az istenadta.

II.

Balló Károly a negyedik esztendő telttötte már Karacséknál. A jogot hallgatta most már az utolsó évet. Azután már nem sok kell, csak két kis betű a neve elé, meg egy aranyos czimtábla, olyan mint a vén Karacsnak volt annak idején, mikor még nem járta a gyári varrottas csizma.

Keservesen boldogult Balló, de mégis csak kihuzta valahogy, ha sok nélkülözéssel is az iskolai éveket.

Volt otthon a falujában egy szegény paraszt asszony, az édes anyja, annak a gondjai is az ő vállára neheztedtek.

Öreg, világtalan asszony volt, úgy viselték gondját a falujabeli jó emberek azért a kis pénzért, a mit a fia küldözgetett neki.

Csendes otthonülő ember volt Balló, aki nappal tanított, éjszaka pedig tanult.

De nem panaszkodott soha s nem akart a terhére lenni senkinek.

Karacséknak tett néha apróbb sziveséget, de ő nem kért viszonzásul semmit.

Az öreg Karacs különben úgy sem

A városok új törvénye.

A vidéki városokra nézve nagyjelen tőségű eseményről számolunk be. A belügy-miniszteriumban még ebben az évben meg akarják csinálni a városok új törvényét. A tervezetet Fascho-Moys Sándor dr. miniszteri tanácsos már készíti is és közelebb a törvényjavaslat készen lesz.

A városok új törvénye teljesen külön készül a vármegyék törvényétől. A tervezet egészen átalakítja az önálló törvényhatóságok adminisztrációjának szervezetét. A javaslat ugyanis a mai rendszert a porosz és angol városi joggal egyeztetni össze. A polgárságnak több befolyást biztosít az ügyek menetére és lehetővé teszi a városok teljes önállóságát.

A városok új törvénye visszahelyezkedik a régi magyar jog helyes alapjára és a város közgyűlése a lakosság számának megfelelőleg 120 tagból állhat. Ennyi lesz a képviselők száma Budapesten és azonkívül csak Szegeden.

A közgyűlés hatáskörét taxative sorolja föl a törvényjavaslat. A kisebb jelentőségű önkormányzati ügyeket kivéve a közgyűlés hatásköréből és a városi választmány hatáskörébe utalja. A városi választmány a közgyűlés kebeléből alakított testület, amely a közgyűlés és a tanács hatásköréből kivett ügyeket intézi el s előkészítő fóruma a közgyűlésnek.

A közgyűlés elnöke a polgármester lesz. A főispáni állást a javaslat megszünteti, de e tekintetben a miniszterelnök nézete elterjedt Fascho Moysétól. A polgármester nem tisztviselő lesz, hanem a közgyűlés a maga tagjai közül hat évre választja. A polgármestert állásában a király erősíti meg. Helyettese az alpolgármester (tanács igazgató) lesz. Őt is a maga kebeléből három évre választja a közgyűlés.

A közgyűlés határozatainak végrehajtója a tanács marad, élén a tanács igazgató

tóval. A tanács tagjai lesznek az ügyosztályt vezető tanácsosok, a szakhivatalok főnökei s a törvényhatóság tagjainak sorából a közgyűlés még hat tiszteletbeli tanácsost választ. A tanács tagjait a közgyűlés választja, a főorvost, főkapitányt és főmérnököt a tanács előterjesztésére a polgármester nevezi ki. A tanács vezetője a jövőben is a polgármester marad, de ő csak irányítást fogja a dolgokat. A tanács rendes elnöke a tanács igazgató lesz.

A hat beválasztott bizottsági tagnak — a porosz minta szerint — egyenlő szavazati joga lesz a tanácsosokkal. Hogy a polgárság befolyását még inkább fokozza, megalkotta az angol rendszerű városi választmányt, amelynek ülései elé kerülnek a tanács által a közgyűlés számára előkészített ügyek s a közgyűlésnek a választmány tesz javaslatot.

A közgyűlés jogkörét is nagy mértékben bővíti a javaslat. Számos olyan dologban, amelyet ma jóváhagyás végett a belügy-miniszterhez kell fölterjeszteni, a közgyűlés jogerősen dönt.

A szoroson vett közigazgatási ügyek közül azok, amelyekben a tanács ma mint elsőfokú fórum határoz, nagyrészt megmaradnak a tanács hatáskörében. A tanács semmiféle ügyben nem lesz fölébkezési fórum.

A törvényjavaslat így a városok adminisztrációjának egész szervezetét megváltoztatja. A városok pénzügyeinek rendbehozásáról azonban egy betű sincs a törvénytervezetben.

Ez a törvénytervezetnek alapja, aminek aprólékos részleteit közelebb már szintén ismertethetjük. Modern szellemben készült, azonban mégis van egy hibája: hogy a számonkérőszék intézményét nem teremti meg a porosz vagy angol mintán.

A városi számonkérőszéknek függetlennek kell lenni a tanácstól és a főszámvevőnek egyedül a közgyűlésnek kell számadásal tartozni. A számonkérőszéknek az a kö-

telessége, hogy ellenőrizze az ügyosztályokat, hogy a közgyűlés utasításához hiven kezelik-e a város pénzét és hiába való dolgokra nem pazarolják-e a közönség vagyonát.

Ha azután a számonkérőszék hiven teljesíti a kötelességét, akkor remélhetjük, hogy egyszer majd csak helyre áll sok vidéki város háztartásának a mérlegében is az egyensúly.

Az új szerb király.

Szerbiában minden rendben folyik. A királyválasztó nemzetgyűlés most dolgozza át az 1888-iki rendkívül szabadelvű alkotmányt, melyet teljes egészében fenn akarnak tartani s az átdolgozás csak modernizációt jelent. Péter király ünnepélyes fogadtatására már most nagyban folynak az előkészületek Belgrádban. Az új király mint eddigi nyilatkozataiból kitetszik — tanulva elődje példáján a legliberálisabban fog kormányozni akarni, szóval Szerbia belügyeiben több reformra van kilátás.]

A szerb trónváltozás azonban különösen külügyi vonatkozásaiban érdekli a művelt világot s a legfontosabb kérdés most az, minő álláspontra fognak helyezkedni a nagyhatalmak az új uralkodóval szemben.

Ebben a tekintetben irányadóul fog szolgálni Ferencz József királyunk távirata, melyet Péter király bemutatkozó táviratára válaszképpen küldött s melyet alább egész terjedelmében közlünk. Királyunk elfogadja a feleje nyújtott jobbot, de egyszersmind méltó elítélésben részesíti a királygyilkosság „gonosz és utálatot keltő gaztettét.” Kifejezi, hogy Szerbiának vezekelnie kell ez után a

tett volna szíveséget, Piroska sem. A házbért ugyan pontosan megkapták minden utolsóján este, de azóta a szobába olyan lakót, a ki jobban megfizetett volna érte. Hanem Ilka, a vén Ilka nem engedte, hogy felmondják a fiúnak a lakást. Beszélte mellette ha szóba került a dolog. A háztartást pedig mégis csak Ilka vezette. Karacs ráhagyta hát a dolgot, hogy jól van, legyen úgy, a mint az Ilka akarja.

Piroska sokat agyarkodott a szegény fiu ellen. A színházhoz bejártos lett, valami fiatal kórta járt a vén színészhez, udvarolni kezdett a leánynak szó is volt róla, hogy oda jöne lakni hozzájuk.

Piroska szóba is hozta a dolgot, de azután Ilka elhallgattatta.

Balló Károly nagy uri házakhoz járt tanítani. Bizonyosan czélogzattak valahol az ő kopott ruhájára, mert már gondolkozni is kezdett róla, hogy csináltatni fog magának valami olcsó fekete ruhát.

Hanem hol? ez volt a kérdés.

Ki csinál finom ruhát valakinek, a kit nem ösmer, a kiről nem teszi fel, hogy valaha meg fogja fizetni az árat, ha csak egy részletfizetésre is.

Bejárt egy sereg szabót, de mindenütt süket fülekre talált.

Már egészen bele is nyugodott volna a dologba, mikor pár nap múlva beállt — hozzá egy szabó a szomszéd utcából, hogy ő csinál neki ruhát, hogy ő nem félti az árat.

Balló el nem tudta képzelni, hogy mi csoda tündér kezek intézik a sorsát.

Fát úgy hordatott magának minden este a boltból.

Mikor nem volt pénze, nem fűtött.

És egy időtől fogva, bár azzal a tudattal ment el hazulról, hogy nincs egyetlen darabka fája, egyetlen krajczárja sem, mire hazajött, égett a kályhában a tűz, még mellette is volt egy-két darabka fa.

Szól is Karacséknak, ott úgy látszott, hogy mindenki csodálkozott a dolgon.

Egyszer valami összejövételre kellett volna ruháit. Ki is készítette otthon magának a ruhát. De bizonyos csipkés volt a galér is, meg a kézelő is, az inget meg nagyon elviselte a mosóasszony keféje.

Mikor hazajött, új inget, fehérneműt talált az ágyon, gyűrött nyakkendőjét is kimosta, kivasalta valaki, még egészen meleg volt a vastól.

A szegény Balló Károlynak egész életében nem sok ideje volt az ábrándozásra. Nem tudta elgondolni, hogy ki játszik bele az ő kártyáiba, úgy titokban.

Kérdezte a háziakat újra, meg újra. Azok keveset tudnak a dologról.

A kabátját este rongyosan vetette le, reggelre megvarrta valami tündér kéz.

Számtalan ehhez hasonló dolgok után hosszabb ideig, mélyebben kezdett gondolkodni Balló Károly . . .

III.

Egyszer egy rózsát talált a szobájában Balló. A rózsza illata egész bejárta a szobát, megterhelte a levegőjét.

Ballónak ekkor valami csodálatos érzés támadt egyszerre a szívében. Szép napsugaras őszi délután volt s mégis olyan forró-

ságot érzett minden tagjában, Kinyitotta ablakát s megpillantotta kint a kertben Piroskát.

Valami zsibbadást érzett, valami édes kábulást ott a szabad levegőn. A leány mosolygott.

Ettől a naptól kezdve nem csodálkozott többé, ha valami meglepetés érte, ha egy-egy szál virágot talált asztalán, ha szobájában valami kedvenc ételére, vagy gyümölcsére akadt.

Megérlelődött benne a gondolat, hogy az ő jóltevő tündére nem lehet más, mint Piroska.

A leány képe belerajzolódott szívébe, abba a szívbe, mely először nyílt meg a szerelem számára.

Ez a szerelem azután átváltoztatta az egész lényét. Sokkal vigabb, élénkebb lett. Gyakrabban járt be Karacsékhoz. A hosszú téli estéken szakított magának egy-két órát s elbeszélgetett a családdal. Meglopta munkaidejét, hogy aztán a késő éjjeli órákkal pótolja azt vissza.

Nem tűnt fel neki, hogy minél többet foglalkozott Piroskával, az annál tartózkodóbb lesz. Nem vette észre a hűvös fogadtatást a leány részéről, vak lett, mint a legtöbb fiatal szerelmes.

Egyszer aztán nagy dologra határozta el magát Balló. Fel kellett utaznia a fővárosba, hogy az utolsó vizsgát, a doktorátust is lerázza a nyakáról.

Egész heteken keresztül tanult nappal is, éjszaka is. Szakított a nevelőséggel s minden kis percét a tanulásnak szentelte.

Karacsékhoz sem járt be oly sűrűn,

gonosztett után. A királygyilkosság büntetésnek ez az elítélése vonul végig a többi udvarok hangulatán is, bár az új király elfogadásáról még egyik sem nyilatkozott. A hatalmak előzetes jegyzékváltásából kitetszik, hogy eljárásuk egyöntetű lesz, s az uralkodó elfogadása mellett, egyik sem fogja elmulasztani rosszaságát kifejezni a tróncsere módja felett.

Péter szerb király a következő táviratot intézte Ferencz József királyhoz:

Sietek felségeddel közölni a szerb trónra való meghívásomat. A szenátus és a szkupstina egyhangú határozatával, megválasztván, újra — fel akarom venni atyám tradícióit és remélem, hogy szabadságot és szerencsét hozok hazámnak. Tiszteletteljesen kérem felségedet, vigye át én reám is azt a rokonszenvét, amelyet felséged atyám iránt haláláig taplált. Ha felséged kegyeskedik engem rokonszenvében részesíteni, megkönnyíti új kötelességem teljesítését. Szándékom és meggyőződése, hogy meg fogom érdemelni.

Ferencz József király erre a következő táviratot küldte Péter királynak:

A trónralépéséről szóló szíves értesítést megköszönve, súlyt vetek arra, hogy haladéktalanul biztosítsam teljes rokonszenvemről és arról a kivánságomról, hogy soha boldogan uralkodjék. Adja Isten Felségednek, hogy az osztályrészül jutott nemes hivatást sikeresen betöltse, visszaadva a belső viharok hosszú sorától sujtott szerencsétlen országnak a békét, a nyugalmat és becsületet és újra talpra állítva azt ama mély bukás után, mely legutóbb egy gonosz és általában utálatot keltő gaztett következtében a civilizált világ

csak egy-egy percze szó t be hozzájuk jó napot, vagy jó estét mondani.

Az utolsó nap választotta el az utazástól Balló Károlyt, mikor kiöltözött szépen feketébe, egész úgy, mint ünnepélyesebb alkalmakkor s átment Karacsékhoz.

A vén Karacs a rendes helyén ült, dolgozott. Piroška az asztalnál vasalt valami könnyű bali ruhát, Ilka az ablaknál ült, gomba pamutból kötött harisnyát.

Elfogódott hangon köszönt be Balló Karacsékhoz s a kezelőjét huzogatva, köhécselve, mindenképen tudtára akarta adni annak a három embernek, — hogy nagyon fontos és életbevágó dologra határozta el magát.

Karacs, akinek megfordult már az eszében, hogy ez a nem régen még vezna, kopott, de később megféríasodott emberből nem egészen kollemetlen vő lehetne valamelyik leánya számára, alig nézett keresztül a pápaszemen már keresztül látott a szitán.

Maga keresett széket, le is törülte a kötőjével.

Balló eleinte csak feszengett a széken, kereste a szót, nem mert tekinteni sem jobbra, sem balra. Azután rátévedt valahogy a tekintete Piroškára.

Annak a vasaló tüzetől, a munkától pirult arca azután bátorságot adott a lelkeknek s elmondta szépen, minden fennakadás nélkül mondókáját, hogy ő most már Isten kegyelméből ügyvéd lesz, irodát nyit s hogy feleség után kell néznie ezután úgy is.

Kaphatna feleséget gazdagot, szépet, de ő régen szeret valakit, aki, ha felesége lenne, nem cserélné fel a világ minden gazdagságával, kinél szebbet ő úgy sem találna

s z e m é b e n é r t e. E feladatai végrehajtásában Felséged számíthat támogatásomra és barátságomra és meg lehet róla győződve, hogy nekem épp úgy, mint önnek mindenkor szíven fekszik az országaink között régóta fennálló barátságos viszony fenntartása és megszilárdítása.

A debreczeni vadásztársaság állítólagos bajai.

A debreczen 114. és 115. számában „többen” aláírással egy társunk figyelmeztetni kívánja a társulat vezetőségét egyes rég törvényes és szabályszerűleg elintézett dolgokról. Amennyiben pedig értesültem arról, hogy az elnökség mint a nagyközönséget semmi tekintetben nem érdeklő dolgot — e helyen nem hajlandó nyilatkozni csupán az e hó végén tartandó közgyűlésen, én meg sem hagyhatom szó nélkül az ügyet amennyiben tapasztalataim legtöbb esetben éppen ellenkezőek az ön információival.

1. Klikk uralom. „Tisztelt és közszeregetünkben álló elnökünk” — emígyen apostrophálja kollega ur azt a minden tekintetben kifogástalan s mindenki által rajongásig szeretett urat ki társulatunk élén áll. Ha pedig ilyen egy elnök akivel minden ember meg lehet elégedve és ha áll azon közmondás, hogy fejénél szagosodik a hal — akkor azt hiszem, hogy már ezen tény nyel magával el van döntve azon állítás, hogy társulatunkban bizonyos kasztok vannak. Az hogy A. vagy B. bárónak nem jut eszébe X. és Y. urat is meghívni magánvadászatai alkalmával kiket talán még nem ismer, ez magában véve nem klasszifikálható rangkorságnak. — Bizonyára volt már

magának. Egész ünnepélyességgel megkéri hát Karacs uram Piroškáját . . .

Az asztalról csörömpölve hullott le a vasaló a Piroška kezéből. Az arca pirosága elhalt, halovány lett, mint a fal.

A vén Karacs simogatta a szakállát, huzgálta a szemüveget az orrán s csak nézte Piroškát.

Piroška pedig odaugrott a szegény Balló fiu elé s éles, kollemetlen, ideges hangon kijelentette, hogy ő bizony nem lesz a felesége egy éhietlen embernek, hogy nagyobb jövő vár ő rá, — mint valami zugprókátor oldalán leélni a világot. Hogy ő színész lesz s ő rá fényes jövő vár, megmondták már a színháznál.

A szegény Balló Károly pedig azt sem tudta, hogy ébren van-e vagy álmodik.

Nagyon megtörte ez az első csalódás. Az első vihar felhő az ő szerelme tiszta kék egén. Odahanyatlott a feje a mellére s tépelődött, tusakodott magában.

Keresett, kutatott a multban, egy perc alatt átélte a sok hosszú esztendő. És nem értett meg valamit, nem tudta okát adni valami rejtélynek.

— A rózsák, a ruha, a kivasalt nyakendő, a tüzelőfa a csikorgó hidegben . . .

Véletlenül tévedt oda a tekintete az ablaknál ülő vén leányra, Ilkára . . .

És a vén leány elpirult arcán könny csöppek gördültek végig s odahullottak a durva pamutból kötött harisnyákra . . .

ön is velünk hajtóvadászatokon mikor is alkalma nyílik mindenkinek minden rendű és rangú urakkal találkozhatni; s ha volt és mégis ilyen dolgokat hoz föl kollega ur, engedje meg hogy ezt határozottan tagadásba vegyem. — Azon gróf és bárók kik ottan megjelennek (mert csakis ezeket értheti) belépésük alkalmával bemutatkoznak ha valakivel valami dolguk van, velük született előkelőségüknél fogva a legszívélyesebben beszélgetnek.

Ettől eltekintve kérem, önt uram, a vagy azokat, kik ily mániákban szenvednek, hogy az illetők eltekintve ez esettől bármely idegennek kivel először találkoznak, a nyakába borulnak-e? Mindezen erveim dacára megengedem, azon francia közmondás helyességét, hogy nulles roses sans epine azonban az is talán egyes személyekre — de nem a társulatra vonatkoztatandó.

2. Az erdővédek ügye el lett intézve a legközelebbi választmányi ülésen a mi a lapokban is közöltetett.

Hogy a mikepérsi társaság debreczeni tagokból áll, az tény és való, magam is tagja vagyok, özet azonban amennyiben nem láttunk sohasem, nem is láhattunk. Lehetőség, hogy a káptalan erdélyében van 1-2 drb, de tudtommal tilos a vadászata még azon kanonokoknak is, a kik e területen vadásznak.

3. Az a bizonyos vaddisznó! Ezt a szegény árva állatot melyre ugyan mindenünknek fájt a foga Móre erdész lőtte meg saját földjén, — de árvasága dacára lőtt még egy másodikat is törvényadta jogainál fogva.

Az egyiket 3 nap mulva lelte meg, megromolva tehát be sem hozta, a másik szinte igen jószagu árva pedig behozta az elnökségnek. Az elnök ur, ki ezen duvad irtását nem akarta honorálni, de meg 100 részre a tagoknak nem oszthatta s küldhette el, — tanácsolta, hogy adja el a kinek tudja s tartsa meg magának a pénzt (28 korona.) Kedves kollega ur a mint állítja sokat cizczázott a fagyos havon ez árvával, sőt az evégből rendezett tizes vadászaton is részt vett, melyért lekellett fizetnie a 40 korona társ ijtat is. Hát ez csakugyan pech! cizczázni, hajtóvadászatot rendezni, ezért külön 40 koronát fizetni és mégis Móre lőtte le a vadkant. Bizonyosan valami vándorutas szerencsét kívánt önöknek!! Nemde? Na de egy kis floudot a fagyos lábakra. A disznó hogy jogos zsákmánya volt Móreának azt már jeleztem; következik czáfolata annak, — hogy fizették volna a társulati díjat. A tizest G. ur rendezte 40 hajtóval 27 fok Celsius hidegben. A költségek pedig fejenként 1 frt 75 krt. tettek ki. Mennyi a 40 hajtó díja? s egyéb költségek? számoljon tehát t. kollega s meglátja, hogy nem hogy nem fizettek társulati díjat, hanem talán még be sem jelentették a hajtás rendezését.

Az özek silány állományát (dacára, hogy lőnünk nem szabad), elősmerem; hiszem azonban, hogy a választmány azon előterjesztése, hogy két vadort tartsunk, segíteni fog e bajon.

Azonban ez intézkedést a koppózókkal szemben nagyon is egyoldalunak tartom, amennyiben koppózásukkal elhajtják e félénk és csendes nyugodt helyet kívánó vadunkat más határba a mások fegyvere elé. Ha tehát kedves kollega ur közérdekünkért kíván harcolni, változtassa meg e tekintetben is nézetét, mit minden igazi vadász aláír! s ne harcoljon e káros következményekkel járó kopózás mellett, hanem inkább ellene.

Vadász üdvvel,

T. A.

NAPI HIREK.

Városi közgyűlés.

Kevés érdeklődéssel folytatták tegnap délután a közgyűlést, úgy hogy jóval 4 óra után nyitotta csak meg Puky Gyula főispán. De akkor is alig volt 25 bizottsági tag jelen. Folytatták a zárszámadás tárgyalását és az egyes tételeknél különösebb figyelmet keltett a rendőrség tétele. Ugyanis a gazdasági bizottság azt a kifogást teszi, hogy a rend és fegyelem laza. A városi tanács magáévá teszi a gazdasági bizottság észrevételét s utasítást kér a közgyűléstől, hogy a főkapitánnyal egyetértőleg a rend és fegyelem szigorubbá tételére intézkedést tegyen. Elfogadták észrevétel nélkül a színházi, katonai ügyosztályi, betegápolási tételeket, ezzel a kiadási tételeket letárgyalták. Az alapítványi pénztár számadásának letárgyalása után Zádor Lajos indítványára a zárszámadást előzetesen megvizsgáló-bizottságnak köszönetet szavaztak. Ezzel a zárszámadás ügyét elintézték. — Házbérhátraléki-ügy elintézése után Fülöp András rendőrbiztos fegyelmi ügyéről tett jelentést a polgármester. — Fülöp rendőrbiztos, aki azóta már nyugalmába vonult, a fegyelmi bíróság dorgálásra ítélte. A közgyűlés ezt tudomásul vette. Tudomásul vették és utólag felterjesztik a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a Lamprecht-féle iparvasut egy dülő utat vág keresztül. Elutasították Antal János mártonfalvai lakos azon kérelmét, hogy kaszállóját újból méressék ki. — A közgyűlés ezután Magoss György alügyésznek 2 hónapi, Roncsik Lajos főszámvevőnek 6 heti, Nánássy Miklós gyámpénztári ellenőrnek 6 heti, Péter Gábor vásárbírónak 6 heti szabadságot adott. — Kiss Péter gyalogrendőr nyugdíjazását kéri a közgyűléstől. Julius 1 től 336 koronával nyugdíjazták. Özv. Kovács Mihályné, volt városi edzőr özvegyének évi 146 korona kegydíjat utaltak ki. Kihirdették dr. Horváthy Ferencz orvostudori oklevelét és bábaokleveleket. A két napos közgyűlés jegyzőkönyvét tegnap délután fél 6 órakor hitelesítették.

Új tisztviselők a főiskolában.

A főiskolában az akadémiai tanszakon a jövő, azaz 1903-904. tanévben az igazgató dr. Erdős József lesz. A theologiai tanszakon a dékán Csiky Lajos. Az akadémiai tanszakon pedig dr. Haendel Vilmos lesz. Főiskolai senior a legnagyobb valószínűség szerint Harsányi Pál lesz.

A szervezeti szabályzat módosítása.

A város szervezeti szabályzatának átdolgozásához és módosításához még a múlt évben hozzáfogtak. Heteken át dolgozott a kiküldött bizottság, mert azt akarta, hogy a munkálatokkal még a tisztújítás előtt elkészüljen és az új szervezeti szabályzat alapján ejtse meg a törvényhatóság a tisztújítást. Ez azonban nem sikerült, a közgyűlés a módosítást későbbre halasztotta, hogy elég ideje legyen azt áttanulmányozni. A tisztújítást a régi szervezeti szabályzat alapján ejtették meg. Csupán annyit módosítottak, helyesebben annyiban t e r t e k e l a m é g e z i d ő s z e r i n t i s é r v é n y b e n l e v ő s z a b á l y z a t t ó l, hogy egy tanácsnoki állást nem töltöttek be és a hét tanácsnok munkáját felosztották hat tanácsnok között oly módon, hogy a főjegyző is átvette egyik ügyosztály vezetését. A tanács most már idejét látja, hogy

a szervezeti szabályzat munkálatait újból megkezdje. Puky Gyula főispán evégből a bizottság tagjait hétfőn délután 4 órakor ülésre hívta egybe. Ez alkalommal csupán előzetes értekezletet tartanak és azután következő héten kezdik meg a munkálatot. A bizottság terve az, hogy még ez évben jóváhagyja a miniszter a módosított szervezeti szabályzatot.

Esküdtszéki tárgyalás.

Igen érdekes esküdtszéki tárgyalás folyik most a törvényszéknél. Az eset P. Ladány egy tanyáján történt, a hol ugyanis K. Tóth Sándor ez év február havában meggyilkolta feleségét. Tettéknek oka, mint az ily esetekben rendszeren történni szokott, a boldogtalan házaset volt. Tóth Sándor felesége, Károlyi Ágnes nem szerette férjét, huzamosabb ideig külön is éltek, majd ismét együvé mentek, de ekkor sem volt se vége, se hossza a veszekedéseknek. Egy ilyen veszekedés alkalmával a feleség pofon vágta a férjét, melyen a különben békés természetű ember a nála levő kötéllel megfojtotta a feleségét. Tettéknek elkövetése után Tóth Sándor tettét szóról-szóra beismeri, csak azzal menti magát, hogy a végtetes tettet erős felindulásban követte el. Tegnap délután már megvolt a tanúk kihallgatása is. A tárgyalást ma délelőtt folytatták; ítéletet pedig valószínűleg a délutáni órákban hoznak.

Debreczeni gazdaszok tanulmányutja.

A debreczeni gazdasági tanintézetnek Nagyváradon időző hallgatói tegnap folytatták tanulmányait. A gazdasági egylet képviselőivel és tanáraikkal a Moskovits Adolf és fia szeszgyárat és malomtelepet s a Lederer Kélmán gyárt tekintették meg először. — Mindkét előkelő gyártelepen nagy szíveséggel fogadták őket. Délután Krausz Béla p e c z e s z ö l l ő s i s ö r é s j e g g y á r á t t e k i n t e t t é k m e g, hol szintén rendkívül szíves fagadtatás és uzsonna várta őket. A gazdaszok nagy érdeklődéssel tekintették meg a modern berendezésű jeles gyártelepet. Az uzsonnánál dr. Széll László lelkes pohárköszöntőben — kijelentve azt, hogy Magyarországon jobban berendezett sör gyárat még nem látott — a nagyváradi sörgyár felvirágzásáért ivott. Ifj. Sporzon Pál tanár a sajtó jelenlevő képviselőjét köszöntette fel szellemes tosziban. — Dr. H a l á s z Lajos hosszabb beszéddel válaszolt s figyelmébe ajánlotta a jövő gazdáinak, hogy agrár és merkantil irányzat között jelenleg fennálló ellentét kiegyenlítésére törekedjenek, mert csak e két osztály harmonikus együtt működése eredményezheti az ország egyetemes fellendülését. Beszéde végen arra kérte a fiatalokat, hogy egész életükben törhetetlenül ragaszkodjanak a magyar anyaföldhöz. A beszédnek olyan nyújtó hatása volt, hogy befejeztekor a gazdaszok tanárakkal együtt felállva, kalap levéve nagy lelkesedéssel énekeltek a „Szózatot“. Ez a szép jelenet sokáig emlékében marad a jelen voltaknak és fényes tanúsága annak, hogy a debreczeni akadémia hallgatói között milyen hazafias szellem uralkodik. A gazdaszok ma reggel 10 órakor Sarkadra utaznak, hol gróf Almásy uradalmát nézik meg.

Új törvényszéki albiró.

A király Dr. Üdényi Nándor a debreczeni kir. ítélőtáblához berendelt bírósági jegyzőt a debreczeni törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

Állategészségügyi vizsgálat a Hortobágyon.

Ma van a hortobágyon a juh vásár, melyre a környék lakó tömérdek juhot hoztak fel. Darányi miniszter erre való tekintettel az állategészségügy megvizsgálására és tanálmányozására kiküldte Graacsányi Gyula országos állategészségügyi főfelügyelőt, Kunze Ferencz kerületi felügyelőt és Csobán Béla pozsonyi főállatorvost. A kiküldöttek már tegnap kimentek a Hortobágyra. Hozzájuk csatlakozott Király Gyula v. tanácsos és Leidl Emil törvényhatósági állami állatorvos, továbbá K. Tóth Mihály mezőrendőr kapitány. — A hivatalos társaság ügyeik elintézéséül ma estig a Hortobágyon marad.

Kalmár Antal királysértési pöre.

Az ösmert közjogász dr. Kalmár Antal királysértési perében ma van a főtárgyalás a budapesti esküdtbírószag előtt. A tárgyaláson Zsitvay Leó kir. kuriai bíró fog elnökölni, vádlottat pedig Eötvös Károly védelmezi. A nagy politikai pör iránt országszerte élen érdeklődés nyilvánul. Az érdeklődés érthető. Kalmár Antal inkriminált közjogi munkája azóta, amióta konfiskáltak, a nemzet lelkének közkincsévé vált, hatalmas nemzeti igazságai halálos csapásokat mértek a Széll-fele kormányzatra s így természetes, ha az egész ország kíváncsian lesi, találnak-e a budapesti esküdt polgárok büntetendő cselekményt a vádiratba foglalt idézetekben.

Az „ujszülött“ és a himlőoltás.

Debreczeuben mostanában vasárnaponként himlőoltásokat végeznek; beállított tehát a múlt vasárnap a doktor elé egy fiatal asszony és egy jól megtermett tanyai polgártárs.

— Begyüttünk, kéröm — mondotta a férfi a dokornak — itt van a czédula is, mit akarnak velünk?

— Magukkal semmit — válaszolt az orvos, elolvassa a czédulát — hanem a Ferkó gyereket majd beoltjuk.

— Miféle Ferkót?

— Hát Kardos Ferkót, a maguk fiát. Behozták-e?

— A mi fiunkat? Hiszen azt Istványnak hívják, oszt alig van két hetes, csak nemrég született.

A doktor nagyot nézett erre a feleletre s újból megtekintve a czédulát, hosszusan kérdezte:

— Kicsoda hát az a Kardos Ferencz?

— Kicsoda vóna? Hát én.

— Hány esztendő maga?

— Huszonhat voltam kukoriczavetéskor.

— Mikor keresztelték meg?

— Mikor-e? A múlt esztendőben. Ott öntöttek nyakon az újvárosi templomban.

Az öreg honvédek közgyűlése.

Az 1848-49 es öreg honvédek f. évi június 21-én a városháza kistanácsstermében délután 3 órakor tartandó közgyűlésre az elnökség által meghivatnak.

Figyelmeztetés.

A debreczeni cipész csizmadia munkások és kisiparosok szakegylete vezetősége minden további félreértés elkerülése céljából köztudomásra hozza, hogy miniszterileg jóváhagyott alapszabályokkal bíró szakegyletünk nem azonos „a debreczeni cipész munkások 11-es bizottsága“ néven működő szervezettel. Azzal egyletünk semmi féle összeköttetésben nincs. Továbbá bátorkodunk szakegyletünk tánczestélyein megjelenők figyelmét fölhívni, hogy folyó hó 20-án az az szombaton tartandó tánczestélyünk n e m a „Koronában“, hanem a „Margit fürdő“ disztermében lesz megtartva. Széplaky egyleti elnök, Rátkay Imre jegyző.

Öngyilkossági kísérletek.

Gyermekkori jóbarátok voltak Minó Anna és Sütő Julianna. A sors mindkettőjüket egyformán üldözte; mindketten igen szerencsétlenek voltak, Elhatározták tehát, hogy véget vetnek a keserves életnek. Tegnap sósavat vettek és kimentek a Kossuth utcái temetőbe, hogy ott öngyilkossági szándékukat végrehajtsák. Minó Anna ivott először. Kiitta a méreg felét, mely oly gyorsan hatott, hogy nyomban elterült a földön, Barátnője e látványra megborzadt a haláltól, nem mert a méregből inni, hanem elfutott a helyről segítségért. Minó Annát a rendőrség a kórházba szállíttatá. Belső részét a méreg annyira összemarta, hogy életbenmaradásához alig van remény.

Magyar miniszterelnökök.

Most, hogy Széll Kálmán távozóban van, hogy helyét gróf Tisza István foglalja el, bizonyára nem lesz érdektelen felemlíteni, hogy a magyar miniszterelnökök 1867 óta mennyi ideig álltak kormányaik élén. Azt ugyan mindenki tudja, hogy a leghosszabb lélegzetvételű miniszterelnök Tisza Kálmán volt, de a hamar felejtő közönség azzal már aligha van tisztában, hogy egyiknek másikkal miniszterelnöksége meddig tartott s hogy Széll Kálmán az idő tekintetében a harmadik, amennyiben ő nála csakis Tisza Kálmán és gróf Andrássy Gyula volt hosszabb ideig kormányelnök. 1867-től kezdve a miniszterelnökök között Széll tizediknek következett s így Tisza István gróf a 11. Gróf Andrássy Gyula miniszterelnöksége 1867 február 17-től 1871 nov. 14-ig tartott, tehát négy évig és kilenc hónapig. Utána gróf Lónyay Menyhert következett, aki egy évig és husz napig tartotta magát. Szlavay József, aki Lónyayt követte, 1872. december 4-től 1874 márczius 21-ig ült a miniszterelnöki székhelyen, vagyis egy esztendőig és három hónapig. A negyedik kormányelnök Bittó István volt, aki tizenkilenc nap híján egy évig vezette az ügyeket. Őt báró Wenckheim Béla váltotta föl, aki legrovidebb ideig állta meg helyét s aki a miniszterelnöki palotába be sem költözködött. Wenckheim miniszterelnöksége 1875. márczius 2-től ugyanez év október 20-ig tartott tehát het hónapig és néhány napig. Ezután tartotta bevonulását Tisza Kálmán. A király 1875. október 20-án nevezte ki, lemondását pedig 1890. márczius 13-án fogadta el, ami azt jelenti, hogy hét hónap híján a jelen tizenöt esztendeig volt Magyarország miniszterelnöke. Tisza Kálmánt Szapáry Gyula váltotta föl 1890. márczius 13-án s miniszterelnök maradt két esztendőig és nyolcz hónapig. Bukása után Wekerle Sándorra került a sor, aki miniszterelnöki pályafutását 1892. nov. 17-én kezdte és 1895. jan. 14-én végezte. Ahol az ő uralma végződött, ott kezdődött a Bánffyé, kinek uralma 1899. feb. 26-ig, azaz 4 évig s 1 hónapig tartott. Széll 1899. feb. 26-tól 1903 jun. 16. azaz 4 évig s hó-ig boldogította az országot. Ami a szakminisztereket illeti, azok szintén nem valami sokáig ültek bársonyszékeikben, kivéve az egy Fejérváry Gézát, aki mint honvédelmi miniszter 1884. október 28-tól kezdve áll helyén s aki ezidő alatt kétszer ideiglenes ő felsége személye körüli miniszter valamint ideiglenes földmívelésügyi miniszter is volt. Rajta kívül szakadatlan tíz évnél tovább csak Bedőkovich Kálmán, báró Orczy Béla, Szende Béla és Trefort Ágost viselték tárczáikat; összegezett tíz évnél tovább csak Pauler Tivadar és gróf Szapáry Gyula. Megemlítjük még itt, hogy a magyar miniszterelnöki székhely Bittó Istvántól kezdve mágnások és nem mágnások egész következetességgel követték egymást. Bittó után báró

Wenckheim, ezután Tisza Kálmán, majd Szapáry következett. Gróf Szapáry után Wekerle jött, ezután pedig báró Bánffy, ki után Széll Kálmán jött. Széll után most Tisza következik s e sorrend szerint Tisza után ismét egy nem mágnás lesz.

Köszönetnyilvánítás.

Az iparos tanoncok jutalmazására a nemes város által a költségelőirányzatba felvett összeghez kegyes adományokkal járultak: özv. Hegyi Mihályné 6, Serli Ede 4, Löfkovits Arthur 10, az asztalos társulat 10, a eszmadia társulat 10, Falk Ármin és Társa 50, összesen 90 koronával. Fogadják adományaikért az iparos tanoncziskola felügyelő bizottságának s a jutalmazandó iparos tanulók köszönetét. Dóczy Gedeon, ip. tanoncziskolai igazgató.

Munkanélküli miniszterium.

A szörnyen sötétnek festett ex-lex mégsem olyan ijesztő. Sok kellemes oldala van. Így minden magyar igaz boldogságára szünetel az adófizetés és mi a fő, nem lehet ezért árverezni. A végrehajtók nyugodtan sétálnak zsebreteret, kezekkel naphosszat és szívják finom szivarjaikat. Csak, nehogy a most még drága szivar mihamar olcsó cigarettává váljon. A minden baj okának, a katonai javaslatok szülőanyjának, a honvédelmi miniszteriumnak is megkönnyíti dolgát az ex-lex — mivelhogy elveszi minden dolgát. A sorozást intéző osztály munkanélkül áll. Mig tavaly százan s százan kérték a sorozás elhalasztását, most mindössze egy, a viszonyokkal úgy látszik nem ismerős, külföldön lakó hadköteles adott be ilyen kérvényt, amit aztán kedvezően intéztek — mivel kedvezőtlenül nem is intézheték.

Angelotti mulató a Bikában.

Az Angelotti fele mulató napról-napra óriási közönséget fogad asztalai köré és méltán, mert elmondhatjuk, hogy ily szép műsora nyári mulatóknak Debreczenben régen nem volt. A régi jeles erökhöz most ismét három kiünö új tag szerződött, változatossá és élvezetesebbé téve az azelőtt is élvezetes műsort. Tegnapelőtt lépett fel először John Weil, a kiváló pénzmanipulátor, a ki mindvégig zajos derűségben tartotta a közönséget és bámulatos mutatványaival méltán megérdemelte a tapsokat. Ugyanakkor lépett fel Witreo, a „strucz gyomru ember”, ki üveget, kőszemet, nyers burgonyát, fűrészpót, égő gyapotot eszik és rá petroleumot iszik, majd egy öt méteres lángoszlopot fúj ki szájából. Hogy ezeknek a mutatványoknak is megvolt a maguk hatása, azt mondani sem kell. Tegnap este lépett fel először Edwards, a kiváló equilibrista, kinek gyönyörű mutatványai közül csak azt emeljük ki, mikor egy 80 kilós kocsi rudjával a homlokán egyensúlyoz, miközben valczert tánczol. A műsor többi számai is egytől egyik élvezetesek, úgy hogy méltán megérdemli a mulató a pártolást.

Popper Dávidné

okleveles szülész nő lakása Debreczen, Hatvan utca 31 sz. az udvarban.

A helyzet.

Az új kabinet megalakítása nagyon sok nehézségekbe ütközik s Tisza István új miniszterelnökön és Fejérváry honvédelmi miniszteren kívül még csak a Hieronymi Károlynak mint

kereskedelmi miniszternek a közreműködése biztos az új miniszteriumban, de csak az esetben, ha Wekerle is vállal tárczát,

Minden egyéb kombináció nagyon sok esélynek van kitéve.

Wekerle Sándor, akit Tisza pénzügyminiszternek szeretett volna megnyerni s akit a király kihallgatáson is fogadott, a leghatározottabb formában kijelentette, hogy nem vállal tárczát az új kabinetben.

Hódossy Imre, akit Tisza azért óhajtott az igazságügy tárczána megnyerni, hogy az új kormány részére megnyerje a régi nemzeti pártiak rokonszenvét s együttműködését szintén határozott kijelentést tett, hogy nem lép be az új kabinetbe.

Ebből az következtethető, hogy Tisza István személye alatt el sem képzelhető a szabadélvű és nemzeti párt fuziójának további fentartása, s a nemzeti párt valószínűleg Apponyi Albert gróffal élükön, új pártot alakítanak.

Hir szerint ugyan Apponyi lemond nem csak elnöki állásáról, hanem mandátumáról is. Ez utóbbi azonban a legújabb hírek szerint nem felel meg a valóságnak. Apponyi a Ház elnökségéről való lemondását már beadta, de hiveinek kijelentette, hogy az aktív politikai szereplés teréről nem vonul vissza.

Az Andrássy csoport szintén duzzog. Értekezletet tartottak, a melyen elhatározták, hogy az új kabinetben egyik Andrássy sem vállal tárczát, sőt a pártból is kiszándékoznak lépni.

A helyzetről különben fővárosi tudósítónk a következőket táviratozza:

Budapest, érk. d. u. 2 ó. 20 p.

Tisza István gróf kormányalakítása minden vonalon fiaskót vall. Wekerle, Hieronymy, Plósz, Széchenyi, Hódossy, Cseh Ervin, az Andrássy csoport határozottan visszautasította a felajánlott tárczát.

A volt nemzeti párti képviselők elhatározták, hogy demonstrálni fognak Tisza ellen.

A függetlenségi pártból vagy huszan e pillanatban értekeznek a belvárosi kávéházban az iránt, hogy az országgyűlést sürgősen összehívják a Tisza által komtemplál erőszakos intézkedés folytán.

Tisza István a Ház két alelnökét sem tudta rávenni, hogy az ő elvei mellett a Ház ülésein elnököljenek.

Politikai körökben most már biztosra veszik és beszélnek is, hogy Tisza még ma Bécsbe megy, jelentést tesz ő felségének, hogy a kabinetet nem sikerült megalakítani.

„Lubló gyógyfürdő“

apunk mai számában megjelent hirdeté-
sére ez uton is felhívjuk olvasóink szives
figyelmét.

Vidéki hírek.

Felhőszakadás.

Felső-Vissóról jelentik: A tegnapi jég-
eső és felhőszakadás Majszinban nagy ká-
rokat okozott az állatokban. Harmincz ház
melléképületekkel együtt víz alatt van. Fel-
ső-Vissón két lovat elsodort az ár. Az eső
folyton szakad.

Gyilkos villám.

Nagy szerencsétlenség hire érkezik
Jászládányból. Tegnap délután ugyanis a
zivatar volt ott s egy villám becsapott az
ipartestület épületébe, ahol a község uri
hölgyei — számszerint huszonöt — var-
rotanfolyamot tartottak. A villám a hölgyek
közé sujtott le. Egy Batho Margit nevű uri
leány a halállal vívódik most, Bezzeg Er-
zsike súlyosan megsérült míg Sugár Adolf-
né könnyebb sérülést szenvedett. Őt uri nő
elájult. A villám oly erővel csapott az óriási
épületbe, hogy a falak összeropedeztek s
az épületben levők földre estek.

Öngyilkos gimnáziumi igazgató.

Sopronból jelentik, hogy Felső-Lövön
tegnap agyonlőtte magát Höllig Károly gim-
náziumi igazgató. Az öngyilkossá lett igaz-
gató nemrégiben ünnepelte tanárkodásának
25 éves jubileumát.

Esküvő helyett halál.

Esküvőre készültek Dénesfán Ballagó
József gazdaember portáján. Tegnapelőtt
délben lett volna az esküvő és már együtt
volt a násznép, hogy templomba kísérje a
jegyes párt. Az esküvőből azonban gyász
lett. Néhány órával az egyházi szertartás
előtt Ballagó József, a vőlegény, agyonlőtte
magát. A szerencsétlen ember, ki 44 éves
volt, anyagi zavarok miatt követte el bor-
zalmas tettet. A hatóság részéről Molnárffy
Géza főszolgabíró és dr. Markovics Sándor
járásorvos jelentek meg az öngyilkosság
színhelyén. Az öngyilkos gazda két árvát
hagyott maga után.

Halálos légycipés.

Pécsről írják: Helle Antal szigeti lakos
öt éves kis fiának kezét játékközben meg-
csipte egy légy. Eleinte figyelembe se vették
a dolgot, de mikor a kis gyermek panaszo-
kodni kezdett s keze veszedelmes mérvben
megdagadt, orvost hívtak, aki kórházba
vitette a kis fiút, ahol rövid kínlás után
meghalt.

IRODALOM.

Kuruczvilág.

— Thaly Kálmán legújabb könyve. —

Ezzel a címmel csinos kötetecske je-
lent meg az Athenaeum kiadásában. Thaly
Kálmánnak, a Kuruczvilág nagynevű buvá-
rának és legalaposabb ismerőjének verseit
tartalmazza. A Rákóczi-szabadságharc két-

százados évfordulója alkalmából gyűjtötte
össze régi költeményeiből. Szébb ajándékot
valóban nem adhatott volna Thaly a neve-
zetes jubileumra. Mert ezek a versek min-
den történeti munkánál hívebben feltűntetik
annak a hősi és regényes kornak érzés és
gondolatvilágát. Csudálatos, mennyire bele-
élte magát Thaly a kurucz költészet szelle-
mébe és modorába. A költemények nagy ré-
szénél szinte hihetetlennek tetszik, hogy
utánzatok. Nyelvben, hangulatban, a vers
formája tekintetében teljesen az eredetinek
hatását teszik. Látszik, hogy a kurucz költ-
észet hangulata átment Thalynek lelkébe.
A kuruczvilág szelleme teljesen hatalmába
kerítette, úgy, hogy ezek a versei nem azok
közé az utánzatok közé tartoznak, melyek
tisztán az intelligenciának munkái. Nem,
Thaly versei őszinte érzéseknek, mély han-
gulatoknak megnyilvánulásai. Már akkor is
nagy hatást tettek, mikor egyenkint jelentek
meg.

Midőn például a Thököly bujdosó hive
című költemény Arany János „Koszoru“-
jában (1863. II. felv. 9-ik szám) megjelent,
b. Eötvös József maga kereste fel Thalyt a
„Pesti Napló“ szerkesztőségében, hogy lel-
kes szavakkal fejezze ki előtte elragadtatá-
sát. De nagy hatást tettek az olvasóközön-
ségre is — és ez a hatás ma, mikor a szét-
szórtan megjelent versek, egy kötetbe gyűjt-
ték össze — még csak növekedni fog. Igazi
poézis szólal meg a „Kuruczvilág“-ban. Mély
érzéseknek, bus melancholiának megszólalta-
tója. De azért hatásában nem nyomasztó, mert
a sötétebb hangulatok árnyain tavaszi nap-
sugárként suhan végig a kurucz költészetre
nézve annyira jellemző iróniának és finom
gunynak derüje, a csüggedés sóhajait pedig
a reménynek, a bizalomnak hangjai váltják
fel. A csinos kötet ára mindössze 2 korona.
Megjegyzendő, hogy a költemény-kötetből be-
folyó összegek — a kiadói költségek levo-
násával — a Kassán felállítandó Rákóczi
szobor alapjának gyarapítására fognak for-
dítani. Mert ennek javára mondott le Thaly
a maga írói tiszteletdíjáról és ennek javára
ajánlotta föl a tiszta jövedelmet a kiadó
Athenaeum is.

Kegyetlen rablógyilkosság.

Varasd közelében tegnap este hajme-
resztő rablógyilkosság történt. Az áldozat
Kohn Izidor varasdi kereskedő, akinek 400.000
forintnyi vagyona van. Kohn Pregradában
nyaraló öcsését akarta meglátogatni és ko-
csin ment oda. A lovakat egy Dulecsko
István nevű tót származású kocsis hajtotta.
Pregrada közelében egyszerre vagy tíz fel-
fegyverezett ember agrott elő a bokrokból
és megállította a kocsit.

A kocsis a fegyverek láttára leugrott
a bakról és rémületében elakart menekülni.
De utána löttek és egyik golyó talalta is.
Dulecsko erre összeesett és halottnak tetette
magát. Ez mentette meg. A parasztok —
valamennyien horvátok — erre neki estek a
kocsiban remegő zsidónak és miután előbb
elverték, ráordítottak: Pénzt, vagy életet!
Kohn zsebébe nyult és önként átadta min-
den nála levő pénzt és értéktárgyát. Három
ezer korona és egy vastag arany gyűrű volt
nála. Itt van mindenem, most hagyjatok
békében! Miután tényleg meggyőződtek ar-
ró, hogy már több vagyona nincsen Kohn-
nak, már-már el akarták eresztetni.

Egyszerre megszólalt az egyik és az
elhajtani készülő Kohnra kiáltotta: Várj!
Ezzel félrehívta társait és miután néhány

percig tanácskozott velük, odalépett Kohn-
hoz és azt mondá: Zsidó, meg kell mégis
halnod! Kohn térden állva könyörgött éle-
téért, de nem kegyelmeztek meg neki. El-
árulhatsz bennünket és ezért meg kell hal-
nod. Készülj a halálra! Ezzel fegyvereikkel
nekiestek mind a tízen és addig verték a
fejét, amíg az egészen formátlan lett a sok
ütéstől. Kohnt vérében hagyva, eltávoztak
azután. A kocsis mindezt borzalommal végig
nézte, de nem mert mukkanni, mert őt is
megölték volna.

Amint a rablók kimentek, azonnal Va-
rasdra sietett, ahol elmondotta a rémes
gyilkosságot. A csendőrök már elfogták a
rablógyilkosokat.

CSARNOK.

II. Rákóczi Ferencz fejedelem.

(Regényes történet.) (10.)

Írta: ifjabb Móríc z Pál.

(Rákóczit börtönbe hurczolják.)

Rákóczit nővére és egyéb jó barátai
idejekoran értesítették Longuevái elfogata-
sáról. És hogy a belga hadnagynál találtak
bizonyos irasokat is. Kérve-kérték tehát
Rákóczit, hogy meneküljön a közeli biztos
Lengyelföldre, mert már Solari nevű tábor-
nokot is kiküldték az elfogatására. Rákóczi
nem menekült, noha kastélyához közel fe-
kült a lengyel határ. Bizott ártatlanságá-
ban, de bizott főuri kiváltságában is, mint
magyar főnemes, mint római birodalmi her-
czeg. Hitte, remélte, hogy őt törvényes el-
járás nélkül nem fogják börtönbe hurczolni
. . . Otthon maradt betegágyas felesége
mellett. Éjszaka durván törték rá. Egész
osztály lovas vasas németet vezéreltek egyet-
len ember elfogatására. Több száz, fegyve-
rest egy ellen. . . Az egyenruhás martalóc
csapat, a német várórség közbejöttével,
nesztelenül fétközött be a sárosi varba. Vak
éjszaka volt. Viharzott is. . . Múltó éjszaka
ilyen betyár merénylethez és támadás-
hoz, még csak arra sem érdemesítették Rá-
kóczit, hogy, felszólítván, kihívják hálószo-
bájából, a hol — betegágyas feleségét őrizve
— aludt. . . Zsvány módra törték rá az aj-
tót. Egész sereg zsoldos tolakodott a családi
szentélybe, hol tetegen feküdt a bájos her-
czegasszony.

Rákóczi felriadt. Fegyver után kapott.
De leeresztette a kardot, midőn az éjjeli
lampa lobbanó fényénél látta, hogy a csá-
szár egyenruhájába vannak kiöltözve a be-
törők. . . Nem állott ellen. Csupán annyi
haladékot kért, a mig felöltözhet. Aztán
megesókolta nejét. Igyekezett vigasztalni a
megrémült asszonyt. Még egy utolsó bu-
csu csók. . . Kis fia sirt a bölcsőben. . .
A zsoldosok kivont karddal csoportosul-
tak Magyarország legelső főura köré. A
drága szőnyeget sáros lábuk taposta ös-
sze. A családi szentélyt az italtól bűzhödtt
lehetőleg fertőztette meg. Az ájult herczeg-
asszonyt sirva ébresztgették hű cselédnői. A
kis Rákóczi fia is sirt az aranytalpas böl-
csőben.

És a sárosi várból nagy lovas csapat
lovagolt ki a vak éjszakába. Ott lovagolt a
fegyveresek közt a szótlan Rákóczi is. Vi-
harzott az éjszaka. Az elnyomott nép re-
ményességét, az ország legelső főurat így hur-
czolta börtönbe az osztrák, mintha Bakony-
ból fogott közveszélyes utonálló lett volna. A
németujhelyi börtönbe zárták el, ugyanab-

11 frt 35 krig mét.-ként, valamint a legújabb fekete, fehér és színes **Henneberg Selymekben** 60 kr.-tól 11
frt és 35 krig mét.-ként. Sima, csikos, kockás és mintázott, Damast stb.

Selyem damast

85 kr.-tól 11 f. 80 kr.-ig

Selyem bast egész ruhák 9 frt 90 k.-tól 43 f. 25 k.-ig

Foulard selyem mintázott 60 krtól 3 frt 70 krig

Báli selyem

60 krtól 11 frt 35 krig

Menyasszonyi selyem

60 krtól 11 frt 35 krig

Blous selyem

60 krtól 11 frt 35 krig

Menyasszonyi selyem 60 krtól

Méterenként, portó és vámentesen házhoz szállítva. Minták forduló postával. Sweizba 2-ös levélbélyeg. **Selyemgyár Henneberg, Zürich.**

ba a börtönszobába, ahonnét őst, Zrinyi Péter horvát bánt, harmincz esztendővel azelőtt vérpadra hurcolta az osztrák. Akár a siralomház, oly rideg, oly hideg volt ez a börtön.

(Folyt köv.)

Megérkeztek

a legjobb minőségű

Cosmanosi francia batistok, indich voilé, douchesse szaténok, es mindennemű jó mosó kartonok, himzett batistok, piqué ujdonságok, továbbá Rumburgi, Hollandi, Kreás és czérna fonal vásznak, valamint a világhírű Schroll gyártmányu elsőrendű chifonok, csikós jegyű havasi vásznak, Szepességi Damast asztalneműek, törülközők, ágyhuzatokra való vászon kanavásznak, zephirek, ágy és asztal terítők, csipkefüggönyök, paplanok, továbbá mindennemű menyasszonyi kelengyék pontos összeállítását elvállalom szolid olcsó, szabott árak mellett.

Tisztelettel

Nádudvary Lajos.

Vágó Andor-féle üzlet, főtér a nagy tőzsde mellett.

4670-1903.

Hirdetmény.

Az 1903. évi június hó 16-án kelt 4670. sz. rendelettemmel a Debreczen-Tokaji törvényhatósági ut 35. 9-37. 2. és Nagykálló—Polgári törvényhatósági ut 2. 46-434 kilométer szakasz Cyklops köburkolattal kiépítését 70755 kor. 20 fil. összeg erejéig engedélyeztem,

A fentemlített munkálat kivitelének híztoitása céljából az **1903 évi július hó 6-ik napjának 10 órájára** az alispáni hivatalos helyiségben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben, előirt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5%-ának megfelelő bánatpénz (vagy a bánatpénznek az állampénztárnál) adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb. (történt letétét igazoló pénztári nyugta) csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Debreczen, 1903. június 16.

Rásó Gyula.

kir. tanácsos alispán.

A debreczeni

Első Temetkezési Egylet

mint helyi érdekű kultur intézmény

legközvetlenebb és legevidensebb célja az, hogy szegénysorsu családokat egyes tagjaik elhalálása esetén segélyben részesítsen. Tagjai közül az eddig elhalt **11 halott után fizetett ki díjakat, számos elismerő levelek s köszönő nyilatkozatok tanuskodnak együletünk czélszerű üdvös voltáról.**

Tagok mindez ideig vétetnek fel.

Beiratkozás a pénztárban főtér, **Varjassy Gyula** ur kosárkötő üzletében (Arany Bika kávéházzal szemben) Valamint **Vértessy János** egyleti eljáró s pénzbeszedőnél.

Felvilágosításokat nyújt **dr. Király Péter** ügyész igazgató ur Piacz-u. 46 sz. a. ügyvédi irodáján, továbbá **Iklódy János** igazgató **Csapó-u. malomköz 3 sz. a.**, hol beiratkozások is eszközöltetnek.

Uj tagok az eddigi 11 halott után díjakat nem kötelesek fizetni.

2911-1903. tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Debreczeni Kölcsönös segélyzőegylet** és **Ranunkel E. H.** és fia czégnek Tegdes Ferencz ellen folytatott végrehajtási ügyében 1903. év február hó 19-ik napján birói árverésen eladott a debreczeni 696. sz. tjkvben A I. 723. hrsz. alatt felvett ingatlanra a végrehajtási árverést elrendelte, annak foganatosítására határidőül **1903 év július hó 21-ik napjának délutáni 3 óráját** e telekkönyvi hatóság árverési termébe kitűzi.

Kikiáltási ár a már kötelezőleg megajánlott 2970 korona.

Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 300 koronát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál és Debreczen sz. kir. város rendőrségénél tekinthetők meg.

Kelt, a debreczeni kir. tvszék, mint telekkönyvi hatóságnál, 1903. évi május 28-án.

Hegedüs kir. tszéki biró.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. tvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Debreczeni első takarékpénztárnak **Balogh János** és neje továbbá késedelmes vevő **Weidner Gusztáv** és neje ellen 14512 kor. 48 fil. s járulékaiknak kielégítése végett folytatott végrehajtási ügyében 1903. év május hó 1. napján birói árverésen eladott, a debreczeni 8435 sz. tjkvben A I. 3617 hrsza. felvett ingatlan **J. L. Kohn** czég utóajánlata folytán **1903 évi július hó 7-ik napjának d. u. 3 órájkor** e tkvi hatóság árverési termében megtartandó birói árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár a már kötelezőleg megajánlott 7220 kor. bánatpénzül 630 k. 40 fil. a venni szándékozók által készpénzben vagy óvadékképes papirokban az árverésen a kiküldött kezeihez leteendő.

A vételár három egyenlő részletben fizetendő és pedig az első részlet az árverés jogerőre emelkedésétől számítva 30 nap, a második részlet ugyanazon naptól számítva 60 nap, a 3-ik ugyanazon naptól számítva 90 nap alatt az árverés napjától folyó 6% kamatokkal, a bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál és Debreczen sz. kir. város rendőrségénél tekinthetők meg.

A kir. tvszék mint tkvi hatóság. Debreczen, 1903. május hó 20-án.

Hegedüs kir. tvszéki biró.

Az új szőnyegházban

ujonnan nagyválasztékban érkeztek:

Szőnyegek

Agy és asztalterítők

Szövet, selyem, plüsfüggönyök

Butorszövetek

Ujdonság:

Aplikált csipke Storok

Volanttal.

Valódi Linoleum.

Bosznay J. és Társa

divatáruháza

DEBRECZEN, Kossuth utca 11.

Árverési hirdetmény.

Alulirt székelyhidi kir. közjegyző ezennel közhírré teszem, hogy **Dienes Barna** és **Fazekas Sándor** debreczeni lakosok, eladó telek megkeresése folytán és az 1875. é. XXXVII, tcz. 347. és 352. §-ai alapján mintegy 400 hectoliter 1902. évi termésű homoki bor (a melyből 40 hectoliter veres) hordók nélkül és azzal a kötelezettséggel, hogy az árverési vevő, az összes megvett bort, saját hordójában, az árveréstől számított 15 nap alatt elszállíttatni köteles, mert különben azzal a nevezett eladók szabadon rendelkezhetnek, egy mennyiségben 10.200 kor. kikiáltási ár mellett, de ha ezen ár. el nem éretnek, a kikiáltási áron alul is, **Weinberger Bernát** debreczeni és **Krausz Mór** hadházi lakosok, borkereskedők kárára, a legtöbbet ígérőnek, azonnali készpénzfizetés mellett, általam a helyszínén **Nagyléta község** (u. vasuti állomás V. Pércs) határában az u. n. ligeti tagon, nevezett eladók közös birtokán fekvő pinczehelyiségben, ahol a borok rakározva vannak, nyilvános árverésen **1903. év június hó 25. napján d. u. 2 órákor** el fog árvereztetni

Kelt Székelyhidon, 1903. június hónap 12. napján.

Dr. Stettner János

kir. közjegyző.

Kiadó bolt és lakás.

A Csapó-utcza 5 sz. háznál

két bolt és 1 négy szobából álló lakás hozzátartozóival

1903. augusztus hó 1-től kiadó.

Értekezhetni az Alföldi takarékpénztár háztulajdonosnál.

Boros Testvérek nődivat
áruházában
Divatos Ruhakelmék, Selymek, Jó
Sefirek, Batisztok, Vász-
nak, Szőnyegek, Fügő-
nyök, Ágyterítő, Pipere Olcsó
ezikkek. Divatos

Félszázad óta

Aranyérem
Páris,
London.

kitünőnek elismert
dr. Sihalovits-féle

Aranyérem
Pécs,
Temesvár.

Arczenőcs és mosdóvíz.

Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad óta mindenütt elterjedt világhírök és bámulatatos hatásuk képezik. — Megbízható sikerrel használatnak szeplő és májfoltok, a forróság vagy fagy által keletkezett pirosság s a bőr minden tisztálansága ellen. Egy agy tégely ára 1 kor. 40 fill., egy kis tégely 70 fill. Egy nagy üveg mosdóvíz 2 kor., egy kis üveg 1 k. Hozzávaló dr. Sihalovits szappan 60 fill.

JOLIESSANTE-CRÉME

bőrfinomító és szépítő szer.

Kitünő hatással bír a bőr finomítása és szépségének előmozdítására, valamint a pattanások s kiütések elűzésére. Egy üveg ára 3 k. 10 fill.

JOLIESSANTE-PUDER

fehér, rózsás és sárga színben.

Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. Az arcra láthatatlanul tapadva, annak kellemes színt ad. Egy nagy doboz ára 1 k. 60 fl., egy kis doboz 1 kor.

JOLIESSANTE - FOGPOR

legégszesebb fogpor a fogak tisztítására, odvasodásuk és bűzödésük eltávolítására s megóvására, mely által egyuttal a foghúsra is a legjótékonyabb hatást gyakorolja. Egy doboz ára 1 kor.

JOLIESSANTE SZAPPAN

már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toilette szappan. A bőrt finomná és simává teszi, valamint előmozdítja s emeli annak friss, üde kinézését. Kivánatra minta darabok ingyen adatnak. Egy darab ára 80 fl.

HAI-RESTORER

biztos szer a megöszült haj eredeti természetes színének visszaállítására. Egy üveg ára 2 kor.

Valódi minőségben kapható a készítő **Molnár Lipót** gyógyszerésznél Kassán.

Debreczenben **Tóth Béla** gyógyszerertárában (Tisza palota), **Dr. Rothschnek V. Emil**, **Mihalovits Jenő** gyógyszerertárában.

Schicht-szappan

Védjegy



szarvas
vagy
kulcs



legkiadósabb és azért a legolcsóbb szappan.

Minden ártalmas vegyítéktől tiszta.

Mindenütt kapható!

A vásárlásnál különösen arra vigyázzunk, hogy minden darab szappanon a **Schicht** név és egy a fenti védjegyekből rajta legyen.

Lubló gyógyfürdő.

Szénsavas vasas (pezsgő) és mór fürdők. Vasas források felette dusak szénsavban.

Ivó, fürdő és területi gyógymód.

Kitünő sikerü vérszegénységnél, súlyos betegségek testi és szellemi túleröltetés után, különösen pedig **női bajoknál**.

Pormentes védett fekvés (556 m.) Kiterjedt fenyveserdők között, kényelmes lakások és kitünő ellátás mérsékelt árak mellett. Állandó fürdőorvos **dr. PLATZER SÁNDOR** volt egyet. tanársegéd néhai Kézmárszky tanár udv. tan. egyetemi női klinikáján.

Kitünő vendéglő és jutányos árak mellett. Étkezés á la carte vagy penzióban. **Posta távirata állomás (Lublófürdő).**

Élő és utósaisonban tetemes árkedvezmény lakás, fürdők, étkezésnél. Szobák hetenként 10 kor., étkezés penzióban 20 kor.-tól kezdve. Az ásványvíz (Amália forrás) friss töltésben kapható a forráskezelősnél és minden nagyobb ásványvízkereskedésben.

Prospektust küld és bővebb felvilágosítással szolgál

az uradalmi fürdőgondnokság.

Lublófürdőn (Szepesmegye.)

Nb. Az ásványvíz eladásra elárusítók kerestetnek.

MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoruma a »Kigyó«-hoz

Debreczenben, Fötér 31. sz.

Ajánlja a következő, közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème

arczépítő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, tehát nappal is használható s az arcznak üdéséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arczvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb bőrtisztatlanságnál.

— 1 tégely Harmat crème ára 1 korona. —

A kréméhez használendő puder, a

Harmat-arcpor,

mely az arcznak üde, ifju színt kölcsönöz; három féle színben kapható u. m. fehér, rózsás s crème színben. Kitünő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekezik minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól fed.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozó 1 és 2 korona.

A Mollitergin

a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőrápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű légyságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arc- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsiros s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatossá és rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arczbőrt a legrövidebb idő alatt üdév, finommá tesz. Megbaruult kezeket, eldurvult kéz-bőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz.

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr-betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsiroz, nem piszkítja a fehérmüt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést!

— 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. —

Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.

Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatásu hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

— 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. —

A Mihalovits-féle

Iztelen Csukamájolaj

teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits féle

China-bor.

China-vas-bor.

Condurangó-bor.

Pepsin-bor

1 üveg ára

1 kor. 60 fill.

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Mihalovits J. gyógyszerertára a Kigyó-hoz Debreczenben.